

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLII Nr. 9407

Joi 1 februarie 1973

6 PAGINI — 30 BANI

IN CURS DE DESFĂȘURARE, O ACȚIUNE DE MAXIM INTERES ECONOMIC

TOATE ÎNTREPRINDERILE — RENTABILIZATE! TOATE PRODUSELE

Este bine cunoscut de către toți oamenii muncii din țara noastră că anul 1973 constituie un an hotărâtor pentru îndeplinirea planului cincinal înainte de termen, pentru înaintarea mai rapidă a României pe drumul fântânilor socialiste multilaterale dezvoltate. În raport cu anul 1972, planul național unic de dezvoltare economică-socială pe anul în curs prevede ritmuri înalte de creștere a producției industriale și agricole, a producției muncii, ceea ce va face ca venitul național pe anul 1973 să depășească 303 miliarde lei, urmând să înregistreze un spor de 14 la sută față de planul pe 1972.

Obținut și pînă acum rezultate pozitive sub acest aspect, ci și asigurarea rentabilității tuturor întreprinderilor, iar în cadrul fiecărei întreprinderi — a tuturor produselor. Trebuie să urmărim cu fermitate traducerea în fapt a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, care la Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1972 sublinia că ridicarea rentabilității constituie criteriul primordial al îmbunătățirii calitative a activității economice.

Cerința asigurării unei rentabilități corespunzătoare pe fiecare unitate și pe fiecare produs se accentuează în anul 1973 și datorită faptului că a intrat în vigoare Legea financiară, potrivit căreia unitățile economice sunt obligate ca prin activitatea lor să realizeze nu numai acoperirea cheltuielilor și un anumit beneficiu, ci și rezultate financiare la un astfel de nivel care să le permită restitua, într-un termen cât mai scurt, a fondurilor bănești avansate de societate pentru dotarea și funcționarea lor; fiecare unitate economică trebuie să-și asigure, prin forțele sale proprii, fondurile necesare finanțării producției, investițiilor și satisfacerii altor nevoi și să participe, într-o măsură din ce în ce mai mare, la constituirea fondurilor centralizate ale statului.

● CHEIA SALTULUI DE LA PIERDERI LA BENEFICII : VALORIFICAREA INTENSĂ A REZERVELOR ● ANALIZELOR SĂ LE URMEZE PROGRAME DE MĂSURI CONCRETE ● INGENIOZITATEA ȘI SPIRITUL GOSPODĂRESC ALE COLECTIVELOR — PUTERNIC SOLICITATE !

și de factorii calitativi — sporirea productivității muncii, reducerea nivelului cheltuielilor la 1.000 lei producție-marfă etc. Drept consecință, beneficiile planificate pe ansamblul economiei de stat prezintă o creștere de circa 28 la sută față de realizările anului 1972, iar vârsămintele din beneficii la bugetul de stat se vor ridica la 46,8 miliarde lei, cu aproape 10 miliarde lei în plus față de anul precedent.

Acese cifre exprimă clar eforturile ce vor trebui depuse pentru realizarea și depășirea sarcinilor planificate, răspundere sportivă ce revine în acest sens unităților economice, ministerelor și comitetelor executive ale consiliilor populare, în general tuturor factorilor de pe diferitele trepte organizatorice ale economiei. Avem un număr mare de întreprinderi — mai cu seamă din industria constructoare de mașini, chimică, ușoară etc. — care realizează rentabilități ridicate de 10 sau 15 ori chiar 20 la sută. Avem însă și unități economice care înregistrează rentabilități reduse sau care efectuează cheltuieli ce depășesc de mult cele obținute. Pentru a putea fi realizate sarcinile mari ale anului 1973, se impune, ca o cerință imperioasă, nu numai îmbunătățirea în continuare a activității întreprinderilor care au

doara. Uzina de autoturisme Ploiești și multe altele. Pe de altă parte însă, o serie de întreprinderi nu și-au realizat planul la acest indicator. Mai mult, unele dintre ele au pierdut, în termenii termenilor importanți, beneficii suplimentare — de pildă, Uzina de anvelope Danubiana, Combinatul siderurgic Hunedoara. Uzina de autoturisme Ploiești și multe altele. Pe de altă parte însă, o serie de întreprinderi nu și-au realizat planul la acest indicator. Mai mult, unele dintre ele au pierdut, în termenii termenilor importanți, beneficii suplimentare — de pildă, Uzina de anvelope Danubiana, Combinatul siderurgic Hunedoara.

Felicitări de peste hotare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu
PAGINA A III-A

ROMÂNIA ÎN COMERȚUL MONDIAL
Realizarea integrală a planului de import-export, componentă esențială a prosperității economice
PAGINA A II-A

„CÎȘTIGĂM ÎNTRECEREA, SAU NU?”

Întreba președintele cooperativei din Stoicănești în sesiunea consiliului popular care a lansat chemarea către toate comunele țării

● „AȘTEPTĂM CU BUCURIE REPLICĂ TUTUROR LOCUIȚORILOR SATELOR !”
● „ȘTIM CĂ FOARTE MULȚI ASPIRĂ LA PRIMUL LOC. DAR, ASCULTAȚI LA NOI : NU NE LĂSAM CU UNA CU DOUA !”

IAR NOI ADĂUGĂM : SĂ VEDEM LA ANU' I GOSPODARI FOARTE BUNI SÎNT PESTE TOT...

Pe vremuri, această comună din Cîmpia Boianului, care numără acum peste 5.000 de locuitori, era o „comună a căcașilor”. Oamenii de aici trădeau pe te miri ce pe pămînturile a 16 moșieri.

În ziarul nostru de ieri am publicat chemarea la întrecere a Consiliului popular al comunei Stoicănești-Olt, adresată tuturor consiliilor populare comunale, tuturor locuitorilor din satele țării.

era unul singur: agricol. Mai exact — cerealier. În această situație, mulți cooperatari nu aveau de lucru tot timpul anului. Apoi, am început să dezvoltăm zootehnia, iar în ultimii doi ani am trecut la formarea și dezvoltarea unor activități industriale pentru valorificarea superioară a resurselor pe care le avem.

Cooperativa agricolă, celelalte unități economice din comună s-au unit și dezvoltat an de an. Avea oare obstească cooperative agricole a ajuns astăzi la peste 41 milioane lei, revenind, în medie, peste 25.000 lei pe un cooperatar. Dintr-un rezultat obținut în producție, cooperativele agricole din Stoicănești i s-a decernat, în decursul anilor, de 4 ori Ordinul Muncii clasa I.

În primul rînd, ne vom strădui să ajungem la o cât mai bună organizare a muncii în ansamblu, a fiecărei acțiuni în parte. Indicatorii fiecărui angajament au și fost defalcați pe unități economice și circumscripții electorale. Dintr-un început am urmărit popularizarea acțiunii, apoi fiecărei deputat i s-au încredințat sarcini concrete. De acum — toată lumea a pornit la treabă. Periodic, vom analiza cu toată obstinarea îndeplinirea tuturor celor prevăzute.

Din chemarea la întrecere rezultă că cele mai mari sarcini revin cooperativei agricole — temelul creșterii averii obștești, a bunăstării țărăniștii. Experiența bună de pînă acum în utilizarea forței de muncă va fi esențială. Pînă acum s-a reușit ca din cele 1.621 lucrători apte de muncă, circa 1.100 să lucreze permanent, vara și iarna, în cooperativa agricolă.



Imagini din Stoicănești : la adunarea de lansare a „Chemării” (stînga) și sediul cîminului cultural și al cooperativei agricole (dreapta)

SUPERBA BOGĂȚIE...

Vara trecut am cunoscut-o la Petroșani pe Elisabeta Szacko — Szacko-neni cum o numeau cu dragoste și respect locuitorii Văii Jiului. Patruzeci și trei de ani din cei 77 cîți numără ea închinat activității în cadrul Partidului Comunist Român. A împărțit manifeste, broșuri și literatură comunistă cu care am discutat, fie și numai în ultimul an. N-a existat oare vorba lui Szacko-neni, să nu știu. I-am întrebat și de unde. Forma răspunsurilor a fost diferită, dar unul — un adevărat numitor comun: „Din viață, va fi așa pentru că am muncit, am văzut rezultatele muncii și vom munci în continuare”.

Florea DUMITRESCU ministrul finanțelor

(Continuare în pag. a V-a)



Zilele acestea se împlinesc 40 de ani de la marile bătălii de clasă ale petrolistilor, purtate deosebit de eroic și curajos de către proletariatul din România. După patru decenii, eșoul comunist arăta lupte sociale stăruie în conștiința poporului, ilustrînd glorioasele tradiții revoluționare, patriotice și maturitate politică, direcția și abnegația ei în lupta de eliberare socială și națională.

O puternică afirmare a combativității și eroismului clasei noastre muncitoare

petroliere. În acele împrejurări, Partidul Comunist Român a acționat operativ și eficient, afirmîndu-se ca organizator și conducător al luptelor muncitorești petroliste. Orientarea stabilită de conducerea partidului către atragerea în lupta revoluționară a maselor largi muncitoare, indiferent de apartenența politică, făcîndu-se frontului unic muncitoresc de jos a fost aplicată cu consecvență de or-

asupra creșterii influenței comunistilor în sindicate, în organizațiile de adresă autorităților și patronilor, se preconiza lupta deschisă antipatronală, pe baza unității muncitorești.

STĂPÎNI O ZI... În acele împrejurări au avut loc, încă în primele zile ale anului 1933, sub conducerea organizațiilor P.C.R., puternice acțiuni demonstrative în chiar centrul orașului Ploiești. Acestea le-au urmat, la 16 ianuarie, o impunătoare demonstrație a șomerilor în fața Prefecturii Prahova și greva muncitorilor de la rafinăria „Romano-Americana” din 21 ianuarie 1933.

COMBINATUL CHIMIC CRAIOVA
PLANUL PE IANUARIE A FOST ÎNDEPLINIT

Hotărît să realizeze cincinalul înainte de termen, colectivul Combinatului chimic din Craiova a raportat îndeplinirea cu 3 zile mai devreme a sarcinilor de plan la producția marfă pe luna ianuarie. Funcționarea la parametrii optimi a tuturor instalațiilor din cele aproape 20 de fabrici ale combinatului chimic craiovean a făcut ca din prima lună a anului să fie depășite sarcinile maxime ale planului, livrîndu-se peste prevederi însemnate cantități de îngrășăminte chimice

AZI ÎNCEPE „LUNA CĂRȚII LA SATE”

„Luna cărții la sate”, manifestare culturală de masă, devenită tradițională, este organizată de Consiliul Culturii și Educației Socialiste, Uniunea Intineretului Comunist și Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum. Ea își propune să apropie și mai mult cartea și pe scriitorii de masă largă a cititorilor în mediul rural, sporind interesul pentru lectură și contribuind la popularizarea producției noastre editoriale. Cele peste 2.500 de titluri, într-un tiraj de 11 milioane exemplare difuzate la sate anul trecut, au aparținut literaturii social-politice, tehnico-stiințifice și beletristice, precum și sferei agrozootehnice.

Marile lupte ale petrolistilor din ianuarie-februarie 1933

organizările de partid de pe Valea Prahovei. La sfîrșitul anului 1932 și începutul anului 1933 au fost primii în partid noi membri din rîndurile celor mai activi muncitori, iar Comitetul județean Prahova al P.C.R. a fost întărit prin completarea rîndurilor sale cu cadre călîte în lupta revoluționară, printre care Gheorghe Vasiliu, Gheorghe Avramescu, Tănase Avramescu, Gheorghe Ghica, Nicolae Moraru, Constantin Nicolescu.

Pe primul plan al preocupărilor comitetului județean s-a situat mutarea centrului de greutate al activității de partid în întreprinderi, în mijlocul muncitorilor. Totodată, întărirea organizației județene de partid a avut o înrîurire favorabilă

de acțiune — organe împuternicite de muncitori să-și reprezinte și să le apere interesele în fața autorităților și a patronilor.

Prof. univ. dr. Aron PETRIC
(Continuare în pag. a IV-a)

FELICITĂRI ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Vă rugăm să binevoiți a primi, Excelența Voastră, felicitările mele și cele mai bune urări cu ocazia celei de-a 55-a aniversări.

H. BOERMA
Director al F.A.O.

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Aș aprecia foarte mult dacă ați binevoi să primiți, Excelența Voastră, cele mai sincere urări cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei de naștere.

FRANCESCO D'AQUINO
Directorul Programului Alimentar Mondial

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Imi face o deosebită plăcere să vă adresez felicitări cu prilejul zilei dumneavoastră de naștere, precum și urările mele cele mai bune de multă sănătate și fericire îndelungată.

Cu cel mai profund respect,
JOSEPH L. ALIOTO
Primarul orașului San Francisco

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Doresc ca pentru mulți ani să fiți la conducerea poporului român, militant de frunte pentru unitate, dezarmare, dreptate și pace în lume.

Profesor GIORGIO LA PIRA

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Domnule președinte,
Dorim să vă felicităm cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Sperăm și vă dorim sincer să vă puteți bucura de sănătate și o viață îndelungată.
Vă rog să primiți, domnule președinte, expresia sentimentelor noastre cele mai sincere.

HUGO VAN ROMPAEY
Primarul orașului Geel — Belgia

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Nepuțin să vă prezint verbal urarea mea plină de respect și afecțiune cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, vă rog să primiți de sub soarele Romei sincerele mele urări de viață lungă, fericire personală și succes în activitatea pe care o desfășurați pentru țara dumneavoastră. Reînnoiesc sentimentele mele de admirație față de dumneavoastră, sperând într-o întâlnire apropiată.

Al dumneavoastră foarte devotat,
GIANCARLO VIGORELLI

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere vă transmitem felicitări și cele mai bune urări pentru progresul României și pentru eforturile dumneavoastră dedicate statornicirii păcii în lume.

**COMITETUL POLITIC
AL SOCIETĂȚII COOPERATISTE DIN LONDRA**

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Vă urează viață lungă, fericită, realizarea tuturor proiectelor personale și cele pentru scoaterea scumpei patrii,

**LUKI GALACTION PASSARELLI
DALINA GALACTION BAJOCCHINI**

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Mult stimat domnule președinte,
Cu prilejul împlinirii a 55 de ani de viață, vă transmit cele mai sincere felicitări, urări de sănătate, precum și putere de muncă pentru realizarea marilor sarcini ale țării dumneavoastră.

Grupul G.H.H. dorește, ca și pînă acum, să realizeze o bună colaborare cu economia românească.

Al dv. sincer devotat,
DIETRICH WILHELM VON MENGES

Președintele Consiliului
de Administrație al Societății
„Gutehoffnungshütte“
Oberhausen (R.F.G.)

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere vă adresăm felicitări și cele mai bune urări. Vă dorim multă sănătate și succes deplin.

**KENNETH KEITH
STANLEY HOOKER**
Compania Rolls-Royce

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În numele meu personal, cit și al președinției și al membrilor grupului Italia-România din Camera Deputaților și Senatul Italiei, vă adresez sincere și călduroase urări cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Senator ALBERTO CIPPELLINI
Președintele Grupului parlamentar
de prietenie Italia-România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În numele grupului interparlamentar belgo-român și în numele meu personal, am onoarea și plăcerea de a vă adresa cele mai calde felicitări cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Colegii mei și eu însumi sperăm că încă un mare număr de ani veți putea conduce destinele țării dumneavoastră și veți duce la bun sfârșit sarcinile esențiale pe care vi le-ați propus în vederea asigurării prosperității economice, sociale și culturale a poporului român.

Vă rugăm să credeți că păstrăm o amintire emoționantă și vie despre recenta dumneavoastră vizită în Belgia și despre contribuția dumneavoastră cu totul deosebită în favoarea păcii în lume și a apropierei între popoare.

Vă rugăm să primiți, domnule președinte, cele mai bune urări și asigurarea înaltei noastre considerații.

Senator EDMOND MACHTENS
Președintele grupului interparlamentar
belgo-român

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Doamna Waggonner și eu ne alăturăm în a vă adresa dumneavoastră cele mai calde urări pentru o aniversare minunată și pentru sănătate și fericire în anii care vin.

JOE WAGGONNER jr.
Membru al Camerei Reprezentanților,
statul Louisiana — S.U.A.

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Din partea Asociației româno-indiene și a mea personal, transmit Excelenței Voastre cele mai cordiale felicitări și salutări, precum și cele mai bune urări, cu fericita ocazie a zilei de naștere a Excelenței Voastre.

Vă dorim, Excelență, la mulți ani!

M. N. SETH

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În numele Comitetului economic Japonia-România doresc să vă exprim cele mai bune urări cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere, precum și noi succese și prosperitate.

MASASHI ISANO
Președintele companiei
„Kawasaki Heavy Industries Ltd. —
Japan“

**Excelenței Sale Domnului președinte al Consiliului de Stat
al Republicii Socialiste România**

Cu ocazia aniversării Excelenței Voastre, am onoarea și plăcerea de a vă exprima prima dumneavoastră, precum și familiei, urările mele cele mai călduroase de fericire, prosperitate și sănătate.

La acestea doresc să asociez urările mele cele mai sincere pentru prosperitatea poporului român, precum și pentru continuarea excelentelor relații care ne unesc cu partenerii noștri români, sub egida binevoitoare a Excelenței Voastre.

CONSTANT HELSSEN
Președintele Comitetului Economic
Belgian pentru România

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În numele celor o mie de tineri cîntăreți și muzicieni americani care au vizitat frumosa dumneavoastră țară în vara trecută, vă salutăm și vă adresăm cele mai bune urări de ziua dumneavoastră de naștere.

Fie ca nobilele dumneavoastră eforturi pentru cauza păcii, prieteniei și înțelegerii între toate națiunile să continue mulți ani de acum înainte.

HARRY MORGAN
Ambasador
Președintele Fundației A.C.N.S.
(American Council for Nationalities
Service)

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere, vă rog să primiți urări de sănătate personală și de prosperitate continuă pentru poporul român, care înalță spre culmile progresului.

FRANCESCO GLIGORA
Președintele
Academiei internaționale pentru
propagandă culturală

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În numele societății „Bell-Telephone“ și al meu personal, am onoarea de a vă prezenta cele mai sincere felicitări cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere. Permiteți-mi cu acest prilej să vă spun cit sintem de fericit de a păstra amintirea de vie și de călduroasă a vizitei pe care ați binevoit să ne-o faceți în 26 octombrie 1972.

Aș dori, de asemenea, să vă mulțumim respectuos pentru colaborarea fructuoasă care s-a stabilit între țara dumneavoastră și noi și care poartă — sint pe deplin convins — amprenta dumneavoastră personală.

Vă rog să fiți sigur că, în ceea ce ne privește, nu vom evita nici un efort pentru ca această excelentă colaborare să fie menținută și chiar extinsă în măsura posibilităților.

Încă o dată, domnule președinte, împreună cu toate felicitările mele, profit de ocazie pentru a vă reînnoi asigurarea respectului meu și a înaltei mele considerații.

F. PEPEMANS

Domnului președinte NICOLAE CEAUȘESCU

Vă felicit cordial și vă urez cu căldură succese în noile etape ale construcției socialismului în România.

ALBERT de SMAELE
Președinte de onoare al Consiliului
Central Economic din Belgia

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Felicitări cordiale cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei de naștere a Excelenței Voastre. Vă urez multă sănătate continuă, iar națiunii dumneavoastră prosperitate.

DAISUKE AKITA
Vicepreședinte al Camerei Reprezentanților
Vicepreședinte al Grupului parlamentar
de prietenie Japonia-România

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere, în numele deputaților socialiști și al meu personal, vă transmit cele mai sincere urări de bine și fericiri.

LUIGI BERTOLDI
Președintele grupului parlamentar
al Partidului Socialist Italian
din Camera Deputaților

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În numele Asociației de comerț Finlanda-România, vă adresez felicitările noastre cele mai sincere cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Fie ca viitorul să vă aducă mereu fericire și sănătate deplină.

C. J. NIKANDER
Președinte

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă transmitem sincere felicitări și vă doresc succes deplin în activitatea viitoare.

Cu salutări personale,
COLIN GOAD
Secretar general al I.M.C.O. —
Organizația Consultativă Interguvernamentală
Maritimă

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Muncitorii și funcționarii societății româno-peruane Coninsa — Peru se alătură poporului român pentru a vă transmite cele mai sincere și călduroase felicitări cu ocazia zilei de naștere.

Noi, peruani, care trăim un proces revoluționar, admirăm poporul român pentru fericirea de a avea ca cel mai mare conducător pe Excelența Voastră, care va numărați deja printre marile figuri ale istoriei mondiale.

Coninsa-Lima
Președinte
JUAN CHECA SOLARI
Director
**IOAN PIUARU
JORGE CHECA VELARDE**

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Vă adresez, Excelență, din partea colegilor mei de la „British Aircraft Corporation“ și a mea personal cele mai bune urări ale noastre, cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere. Sper sincer că anul acesta va fi un an de noi realizări pentru dumneavoastră și pentru țara dumneavoastră. Vă doresc sănătate deplină.

J. FERGUSON-SMITH

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Doresc să vă transmitem cele mai cordiale felicitări cu ocazia celei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere. Cu acest prilej, de o semnificație deosebită, vă doresc în mod sincer succese trainice și prosperitate dumneavoastră și țării dumneavoastră și vă urez la mulți ani.

Y. MATSUMIYA
Președintele companiei „Tokio
Boeki Ltd.“

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Primiți, vă rog, sincerele noastre felicitări cu prilejul fericit al zilei de naștere a Excelenței Voastre. Vă transmitem, totodată, urarea sinceră de a dezvolta cooperarea economică rodnică dintre România și Japonia.

MASANORI KOBAYASHI
Președintele companiei
„Nichimen Co. Ltd. Japan“

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Studentii cursului de limba română la Universității din Liège și eu însumi vă exprimăm cu afecțiune și respect urările noastre, cu ocazia zilei de-a 55-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Să trăiți mulți ani pentru fericirea familiei dumneavoastră, a patriei noastre dragi, a tinerei generații de poezi valoroși, elevi și studenți.

MIHAIL STERIADE
Conferențiar la Universitatea din Liège

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe Ceaușescu,
Doresc să vă mulțumesc cordial pentru urările pe care le-ați trimis...

EDWARD GIEREK

Prim-secretar al Comitetului Central al P.M.U.P.

Stimătului tovarăș NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe Ceaușescu,
Vă mulțumesc dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului...

GUSTAV HUSAK

Secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia

Intîlniri cu alegătorii ale candidaților Frontului Unității Socialiste pentru alegerile parțiale în Marea Adunare Națională

Numerosi cetățeni din cartierul Giulești din Capitală s-au întâlnit, miercuri după-amiază, în cadrul unei adunări cetățenești, cu tovarășii...

(Agerpres)

PLECAREA MINISTRULUI FEDERAL AL COMBUSTIBILULUI ȘI AL ENERGETICII DIN R.S. CEHOSLOVACĂ

Miercuri dimineața a părăsit Capitala Jaromir Matušek, ministrul federal al combustibilului și al energiei...

(Agerpres)

ÎNCHIEIEREA VIZITEI PREȘEDINTELUI BĂNCII „THE CHASE MANHATTAN”

Președintele Băncii „The Chase Manhattan”, David Rockefeller, care împreună cu soția și membrii ai...

(Agerpres)

TOATE ÎNTRERINDERILE, TOATE PRODUSELE - RENTABILIZATE!

(Urmare din pag. 1)
Pentru trecerea în viață a hotărârilor Plenarei C.C. al P.C.R. din noiembrie 1972, Ministerul Finanelor...

Adunarea festivă cu prilejul aniversării a trei decenii de la apariția primului număr al ziarului „România liberă”

„României libere”, activitatea ei consacrată politicii partidului, vorbitorii a spus: Acele patru pagini de format mic, de tipul manifestelor...

Participanții la adunarea festivă — se spune în telegramă — vă rog să știți, multă simală tovarășe secretar general, expresia profundului...

O DELEGAȚIE A.R.L.U.S. A PLECAT ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ

La invitația Asociației de prietenie sovieto-române, miercuri a plecat la Moscova o delegație a A.R.L.U.S., condusă de Ioan Jinga...

vreamea

Ieri în țară: Vremea s-a încălzit ieri în cea mai mare parte a țării. Cerul a fost variabil, în unele părți...

LISTA DE CÎȘTIGURI

Table with columns: Numărul echipelor, Seria, Valoarea cîștigurilor, Total. Includes sub-sections for Baschetbalistii de la Dinamo and Fotbal.

Cu privire la ședința Comitetului ministrilor apărării

În luna februarie 1973, la Varșovia se va desfășura ședința ordinară a Comitetului ministrilor apărării...

Semnarea unui proiect de cooperare și asistență tehnică privind dezvoltarea tehnologiilor nucleare în România

Miercuri a fost semnat la București un proiect de cooperare și asistență tehnică privind dezvoltarea tehnologiilor nucleare în România...

Cronica zilei

În legătură cu semnarea, la 27 ianuarie, a Acordului privind încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam...

Premierea tinerilor inventatori români medaliați la Tîrgul internațional de la Tokio

În cadrul unei festivități care a avut loc miercuri în Capitală, Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C....

Baschetbalistii de la Dinamo au jucat excelent cu Ignis Varese

Celebră în baschetul continental, de mult timp o echipă de elită, Ignis Varese a sursat, prin simpla ei prezență la București...

„Cîștigăm întrecerea, sau nu?”

(Urmare din pag. 1)
jamente asumate în chemarea la întrecere. Ei apreciază că organizarea muncii în toate sectoarele de activitate este bună...

FOTBAL: Prima verificare a selecționabililor

Ieri după-amiază la Snagov echipa reprezentativă de fotbal a României s-a întâlnit într-un prim meci de verificare...

HANDBAL: Mare surpriză în turneul de sală de la Ploiești

Aseară, în ultima reuniune a turneului de sală de la Ploiești, o surpriză de proporții: dinamovistii din Brașov au înțeles și la un scor destul de sever: 18-13 pe Universitatea București...

PRONOEXPRES

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA Nr. 5 DIN 31 IANUARIE 1973
FOND GENERAL DE PREMII: 2.791.672 lei din care 1.663.890 lei report.

vișta internațională

EVOLUȚIA SITUAȚIEI DIN INDOCHINA

Consilierul special H. Kissinger va vizita Hanoiul

HANOI 31 (Agerpres). — R. D. Vietnam și Statele Unite au căzut de acord asupra vizitei pe care o va efectua la Hanoi, între 10 și 13 februarie, Henry Kissinger, consilierul special al președintelui S.U.A. A-

genția V.N.A. precizează că Henry Kissinger va avea convorbiri cu guvernul R. D. Vietnam asupra relațiilor posibile dintre cele două țări, precum și în legătură cu probleme de interes comun.

Apel la respectarea acordului de încetare a focului

SAIGON 31 (Agerpres). — Miercuri a avut loc la Saigon prima reuniune comună a delegațiilor celor două părți din Comisia internațională de control — Polonia, Ungaria, Canada, Indonezia și o omologilor lor militari din cadrul Comisiei mixte cu atribuțiile de control și supraveghere. Pe agenda reuniunii a figurat un apel adresat celor patru semnatari ai Acordului de încetare a războiului și restabilirea păcii în Vietnam, reprezentat în cadrul comisiei mixte militare, prin care aceștia sînt chemați să respecte prevederile documentului și să pună capăt actelor de violare a încetării focului. Un al doilea punct al reuniunii s-a referit la posibilitățile de asigurare a cooperării Comisiei mixte, necesară pentru ca echipele comisiei internaționale să-și poată începe activitatea pe teren.

PARIS 31 (Agerpres). — Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii

ci Vietnamului de Sud se angajează să respecte cu fidelitate toate clauzele actului militar, și să poartă negocierile cu privire la încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam — a declarat, într-un interviu acordat Televiziunii franceze, Nguyen Thi Binh, ministrul afacerilor externe al G.R.P. După cum relatează agenția France Presse, Nguyen Thi Binh a precizat că toate actele de violare a încetării focului au fost efectuate de forțele regimului de la Saigon, care n-au respectat clauzele acordului. Ministrul afacerilor externe al G.R.P. a arătat, în continuare, că Guvernul Revoluționar Provizoriu a propus efectuarea de alegeri în Vietnamul de sud în termen de șase luni după intrarea în vigoare a acordului de încetare a focului, dar această propunere nu a fost acceptată de regimul de la Saigon.

Obiectivul poporului cambodgian este restabilirea păcii în țară

DECLARAȚIA CONDUCĂTORILOR F.U.N.C. ȘI G.R.U.N.C. PRIVIND SOLUȚIONAREA PROBLEMEI CAMBODGIENE

PEKIN 31 (Agerpres). — Norodom Sianuk, șeful statului cambodgian, președintele Frontului Unit Național al Cambodgiei, Penn Nouth, președintele Biroului Politic al C.C. al F.U.N.C., prim-ministrul al Guvernului Regal de Uniune Națională, și Khieu Samphan, membru al Biroului Politic al C.C. al F.U.N.C., vicepreședinte și ministru al Apărării naționale al G.R.U.N.C., comandantul în șef al forțelor armate de eliberare națională ale poporului cambodgian, au dat publicității o declarație a F.U.N.C. și G.R.U.N.C. în legătură cu acordul privind încetarea războiului și restabilirea păcii în Vietnam. În declarație, difuzată de agenția China Nouă, după ce sînt menționate scopurile urmărite de autorii joiului de stat din martie 1970, se reliefează că obiectivul națiunii

și al poporului cambodgian, care luptă și astăzi, este exclusiv restabilirea păcii în Cambodgia pe baza unei autentice independențe, suveranității și libertății. Frontul Unit Național și Guvernul Regal de Uniune Națională declară în fața opiniei publice internaționale că pentru poporul cambodgian, F.U.N.C. și G.R.U.N.C. soluția reglementării problemei cambodgiene și încetării războiului din Cambodgia poate fi găsită numai în aplicarea declarației în cinci puncte din 23 martie 1970 a lui Norodom Sianuk.

Poporul cambodgian, F.U.N.C. și G.R.U.N.C. își exprimă convingerea că toate popoarele lumii, inclusiv poporul american, vor sprijini această luptă justă și această poziție rezonabilă — se arată în declarație.

CONVORBIRI PRIVIND RESTABILIREA PĂCII ÎN LAOS

VIETNAME 31 (Agerpres). — Miercuri s-a desfășurat la Vientiane prima rundă a convorbirilor confidențiale între reprezentanții actualii administrații laotiene și cele ale Frontului Patriotic din Laos, menite să stabilizeze posibilitățile de încetare a războiului în Laos — informează agențiile Reuter și United Press International.

Bombardamente americane

WASHINGTON 31 (Agerpres). — Ministrul Apărării al S.U.A. a anunțat că aviația americană a continuat, marți, bombardamentele în Laos. Într-un comunicat publicat la Honolulului de oficiul comandantului forțelor S.U.A. din Pacific se menționează că la raiduri au participat și bombardiere „B-52”.

lucrării reciproce pe multiple planuri, politic, economic, tehnico-științific și cultural. Pentru stabilirea colaborării economice sînt necesare eforturi continue, căutarea cu perseverență a mijloacelor care să asigure schimburilor comerciale un echilibru mai bun, a căilor care să favorizeze extinderea cooperării în noi domenii și sub forme mai variate. În acest sens, constituie un rezultat important al actualii vizite faptul că în cursul convorbirilor s-a subliniat preocuparea comună de a amplifica și echilibra schimburile comerciale și a

O contribuție rodnică la adîncirea prieteniei și colaborării româno-franceze

da o pondere crescută cooperării economice sub diferite forme. Toate acestea îndreptătesc speranța că vizita ministrului de externe francez va contribui la extinderea colaborării româno-franceze în toate domeniile — ceea ce va fi, desigur, în avantajul ambelor părți. Schimbul de păreri asupra unor aspecte actuale ale vieții internaționale a evidențiat, cu vie satisfacție, cursul pozitiv al evenimentelor din ultima vreme spre deslindere, normalizarea relațiilor, promovarea înțelegerii și cooperării între state. La stimularea acestei evoluții pozitive un rol deosebit de important au schimburile de valori materiale, operațiunea economică, certitudinea împărașă a progresului fiecărei națiuni și, totodată, un factor important de slăbire a încoardării, de dezvoltare a legăturilor, de cunoaștere și apropiere între popoare. De aici decurge necesitatea imperioasă — subliniată în cursul convorbirilor — de a se

Consultările multilaterale de la Helsinki

HELSINKI 31 (Agerpres). — În cadrul consultărilor multilaterale de la Helsinki, miercuri au continuat dezbaterile asupra primului punct al ordinii de zi a viitoare conferințe pentru securitate și cooperare în Europa. Au luat cuvîntul reprezentanții Turciei, Bulgariei, Statelor Unite, Cehoslovaciei, R. D. Germane și Uniunii Sovietice.

Ambasadorul României la Helsinki, Mircea Bănescu, a oferit în șesăsele ambasadei un coșecel în onoarea șefilor de delegații participante la lucrările consultărilor multilaterale din capitala finlandeză. Ca participat Richard Tuganov, președintele reuniunii de la Dipoli, șefi și membri delegațiilor participante la lucrările pregătitoare.

ÎNCHIEIEREA CONFERINȚEI INTERPARLAMENTARE

Amplu și util dialog în problemele cooperării și securității europene

DE LA TRIMISUL NOSTRU SPECIAL LA HELSINKI

Conferința interparlamentară asupra cooperării și securității europene și-a încheiat miercuri lucrările la Helsinki. Este pentru prima dată cînd reprezentanții parlamentelor din Europa, cărora li s-au adăugat cei din S.U.A. și Canada, se reunesc într-o sesiune specială dedicată problemelor majore ale continentului nostru. Timp de cîteva zile, cei aproximativ 200 de delegați au făcut un amplu și rodnic schimb de opinii, a căror chintesență este rezoluția generală „Cu privire la starea și mijloacele de dezvoltare a unei cooperări egale în drepturi, de edificare a unei păci durabile și a securității în Europa, fiind în șesăsele de contribuția acestui continent la pacea și prosperitatea în întreaga lume”. Documentul, conținînd o largă gamă de idei și propuneri formulate de participanți la dezbateri, a fost adoptat în unanimitate de conferință.

Dialogul parlamentarilor — în ședințele plenary sau în comisii — a fost încă o dată o dovadă în favoarea sistemului european este o cauză nobilă, care catalizează astăzi conștiințele întregului continent. Parlamentarii intrunși la Helsinki au dat expresie pentru organizarea și dezvoltarea pe care le reprezintă, pentru instaurarea în această parte a lumii a unui climat de încredere și bună înțelegere, de reală securitate pentru toți. În cursul dezbaterilor au fost evocate adesea procesele pozitive, mutațiile de profundă semnificație care au avut loc în ultimul timp pe continent, sublinindu-se necesitatea de a se întări și dezvolta în continuare — la edificarea unui sistem durabil de securitate europeană. În acest scop, rezoluția adoptată de conferință reafirmă însemnătatea deosebită a așezării relațiilor dintre statele continentului pe fundamentul trainic al următoarelor principii: „Suveranitatea, inviolabilitatea frontierelor, integritatea teritorială și independența, dreptul de a participa, pe bază de egalitate, la viața internațională; dreptul tuturor popoarelor de a-și alege în mod liber și fără intervenții de orice natură, în forma sistemului lor politic și social; necesitatea ca toate statele să se abțină de a recurge la amenințări sau la folosirea forței, precum și necesitatea de a se rezolva problemele lor pe căi pașnice și de a-și îndeplini cu bună credință obligațiile lor, potrivit dreptului internațional.”

O importanță deosebită pentru asigurarea destinului în Europa ar avea, desigur, înfăptuirea dezarmării. În intervențiile lor, numeroși parlamentari au relevat legătura indisolubilă dintre problemele militare și cele politice, arătînd că dezarmarea constituie o parte integrantă a securității europene. De aceea, rezoluția cheamă parlamentele și guvernele tuturor statelor să acționeze pentru reducerea mutuală și echilibrată a forțelor armate și a armamentelor în Europa, prin negocieri deschise tuturor statelor interesate. Apreciind că organizarea conferinței generale europene este deosebit de însemnată pentru edificarea securității pe continent, reprezentanții grupurilor interparlamentare din țările Europei, S.U.A. și Canada, „sprijină convocarea acestei, la nivel guvernamental, în timpul cel mai scurt, potrivit concluziilor pozitive a consultărilor multilaterale de la Helsinki”, în vederea dezvoltării relațiilor intereuropene, a colaborării în toate domeniile. Ei consideră că viitoarea conferință va trebui să definească principiile care să guverneze relațiile dintre toate statele, indiferent de ideologie, sistemele lor politice, sociale și economice.”

Documentul final al Conferinței interparlamentare se ocupă pe larg de problemele colaborării economice, comerciale, subliniind „necesitatea eliminării obstacolelor existente și discriminărilor”. Parlamentarii recomandă de asemenea guvernelor să adopte măsuri pentru intensificarea schimburilor de informații științifice, tehnologice, pentru dezvoltarea relațiilor în domeniile educației, culturii, turismului și pe alte planuri. Conferința de la Helsinki a înăscinat Consiliul interparlamentar, să organizeze, în cadrul activităților Uniunii interparlamentare, la inițiativa deosebită de timpurie a șefilor de grupuri interparlamentare europene și celor din Statele Unite și Canada să examineze și să dezvolte ideile și propunerile prezentate la această conferință ale cooperării și securității europene.”

În comisiile speciale ale conferinței, care au elaborat diferitele părți ale documentului final, delegația română a avut o prezență activă, contribuția sa fiind remarcabilă în rapoartele prezentate ședinței plenary de miercuri.

Lună cîvîntul la încheierea Conferinței interparlamentare prezidențiale conferinței, Jahnnes Virolainen, a apreciat că spiritul de concurență și bună înțelegere ce a caracterizat întreaga desfășurare a lucrărilor a făcut posibilă înțelegerea și înțelegerea bogat în idei, răspundînd unor aspirații foarte largi. El a subliniat, totodată, necesitatea ca ideile conștientizate în acest document să-și găsească consecvență în relațiile interstatelor din Europa, în eforturile ce se depun în prezent pentru înfăptuirea securității europene.

Dumitru TINU

Dezangajarea militară și dezarmarea în Europa DISCUȚII EXPLORATORII LA VIENA

VIENA 31 — Corespondentul Agerpres, Petre Stăncescu, transmite: Miercuri, 31 ianuarie, au început la Palatul Hofburg din Viena discuțiile exploratorii în legătură cu unele măsuri privind dezangajarea militară și dezarmarea în Europa. Sedința de miercuri a avut un caracter neoficial. Reprezentanții țărilor participante au făcut scurte alocuțiuni de salut. Șefii delegațiilor române, Virgil Constantinescu, director în Ministerul Afacerilor Externe, a subliniat importanța începerii consultărilor preliminare asupra problemelor dezangajării militare și dezarmării în Europa, parte integrantă a procesului

construirii securității în Europa. În șesăsele discutiile se vor desfășura într-o atmosferă de înțelegere reciprocă și cooperare, ținîndu-se seama în mod deplin de punctul de vedere al fiecărui stat, pe baza principiilor independenței, suveranității și egalității în drepturi. S-a convenit ca problema desfășurării în continuare a acestor discuții să facă obiectul consultărilor între delegațiile participante.

„Teritoriile aflate încă sub regim colonial vor trebui să obțină independența”

CUVINTAREA LUI KURT WALDHEIM LA DESCHIDEREA SESIUNII COMITETULUI SPECIAL AL O.N.U. PENTRU DECOLONIZARE

NEW YORK 31 (Agerpres). — Marți au început la New York lucrările sesiunii din acest an a Comitetului special al O.N.U. pentru decolonizare. În discursul inaugural, secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a declarat că teritoriile aflate încă sub regim colonial vor trebui să obțină într-o zi libertatea și independența. „Sarcina noastră, a prezicilor ei, este de a face ca această independență să fie realizată cât mai curînd posibil”. „Cei care încearcă să prelungească era dominată colonială și răsiale în Africa, Asia, America Latină și în Oceania, trebuie să admită că este în interesul lor să caute soluții pe baza dreptului le-

gitim al popoarelor coloniale la autodeterminare și independență”. Kurt Waldheim a arătat, în context, că „este intolerabil ca, la mai mult de un sfert de veac de la semnarea Cartei O.N.U., drepturile constituite în acest document să fie refuzate mai multor milioane de oameni din diferite părți ale globului”. Pe de altă parte, secretarul general a apreciat că un important element nou al constituției recunoașterea de către Adunarea Generală a O.N.U. a misiunii de eliberare din Angola, Mozambic, Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde ca „reprezentanți autentici ai adevăraților aspiranți ale popoarelor din aceste teritorii”.

agențiile de presă transmit:

Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a părăsit miercuri New York, pentru a începe o călătorie în diferite țări ale Asiei, și anume în India, Pakistan, Bangladesh, Tailandă și Japonia.

Deputați italieni cer recunoașterea R.D. Vietnam. Deputații Carlo Francanzani și Paolo Cabras, membri ai Partidului Democrat-Crestin (din care face parte și premierul Giulio Andreotti), au cerut guvernului italian să procedeză „fără întârziere” la recunoașterea R. D. Vietnam și la stabilirea de relații diplomatice între cele două țări — transmite agenția United Press International.

La încheierea vizitei sale oficiale în R.P. Chineză, ministrul de externe al Republicii Chile, Clodomiro Almeyda, a apreciat, în cursul unei conferințe de presă, noile contacte stabilite cu acest prilej ca o contribuție la întărirea relațiilor bilaterale. În timpul vizitei, a menționat ministrul chilian, a fost semnat un acord de cooperare economică, în prevederile căruia intră, printre altele, construirea unei fabrici de rulmenți în Chile de către specialiștii din R.P. Chineză, precum și un acord de colaborare tehnico-științifică și de plăți, avîndu-se în vedere creșterea constantă a schimburilor reciproce de mărfuri.

La încheierea vizitei sale oficiale în R.P. Chineză, ministrul de externe al Republicii Chile, Clodomiro Almeyda, a apreciat, în cursul unei conferințe de presă, noile contacte stabilite cu acest prilej ca o contribuție la întărirea relațiilor bilaterale. În timpul vizitei, a menționat ministrul chilian, a fost semnat un acord de cooperare economică, în prevederile căruia intră, printre altele, construirea unei fabrici de rulmenți în Chile de către specialiștii din R.P. Chineză, precum și un acord de colaborare tehnico-științifică și de plăți, avîndu-se în vedere creșterea constantă a schimburilor reciproce de mărfuri.

Intelegerea de colaborare între Uniunea Scriitorilor din Republica Socialistă România și

HAMBURG

„Kennecott Copper” a pierdut procesul

Tribunalul din Hamburg (R.F.G.) a ridicat sechestrul asupra celor 3.500 tone de cupru chilian, impus la 5 ianuarie, al căreia cererea a fost respinsă de către un tribunal american „Kennecott Copper”, obținînd totodată această firmă la plata cheltuielilor de judecată. După cum se știe, cantitatea de cupru sus menționată, proprietatea

Accident de circulație în Ungaria. După cum informează

agenția M.T.I., în după-amiaza zilei de 30 ianuarie s-a produs în apropierea localității ungare Keskemet, din estul țării, un grav accident de circulație, rezultat din ciocnirea unui tren de pasageri cu un autobuz. Accidentul, care a avut loc la trecerea autobuzului peste un pasaj feroviar fără barieră, s-a soldat cu 34 de morți și cu răniți gravă a altor 21 de persoane. Organele ungare de resort cercetează cauzele accidentului.

Purtătorul de cuvînt al Casei Albe, Ronald Ziegler, a anunțat miercuri că, la cererea

Statelor Unite, reluarea tratatelor americano-sovietice de la Geneva asupra limitării armamentelor strategice, fixată inițial pentru 26 februarie, a fost amînată pînă la 12 martie, informează agențiile Associated Press și France Presse. Ronald Ziegler a precizat că această amînată a fost decisa de comun acord și ea se datorează modificărilor în componența delegației americane, ca urmare a reorganizării a guvernului Statelor Unite, la reînnoirea mandatului președintelui Nixon.

Prima ministru al Laosului, prințul Savanna Fuma, și-a încheiat vizita oficială în India. În cursul ședinței la Delhi, premierul laotian a conferit cu primul ministru, Indira Gandhi, și cu alte oficialități indiene. În centrul discuțiilor informază agenția France Presse — s-a situat evoluția situației din Indochina.

MAROC: Decret privind extinderea apelor teritoriale

RABAT 31 (Agerpres). — Un decret

adoptat de guvernul marocan stipulează extinderea apelor teritoriale de la 12 la 20 de mile marine — informează agenția Reuter. Extinderea urmează să fie aplicată de-a lungul întregului litoral al Marocului, cu excepția șesăsele strimtoarea Gibraltar, unde limita va trece la jumătate de distanță dintre coastele marocană și spaniolă. Noul decret prevede, de asemenea, sporiarea considerabilă a amenzilor ce vor fi aplicate navelor străine care vor fi surprinse pescuind fără autorizație în apele teritoriale ale Marocului.

Georges Pompidou va face o vizită oficială în R.P. Chineză

PEKIN 31 (Agerpres). — Agenția China Nouă anunță că, la invitația lui Dun Bi-u, președinte ad-interim al R. P. Chineză, și Liu En-lai, președintele Consiliului de Stat, președintele Franței, Georges Pompidou, va face o vizită oficială în R. P. Chineză, cu începerea de la 11 septembrie 1973.

Președintele Allende l-a primit pe ambasadorul României

SANTIAGO DE CHILE 31 — Corespondentul Agerpres, Eugen For, transmite: La 30 ianuarie, ambasadorul României la Santiago de Chile, Vasile Dumitrescu, a fost primit de președintele Republicii Chile, Salvador Allende. Cu acest prilej, președintele Allende și-a exprimat satisfacția în legătură cu dezvoltarea relațiilor prietenești dintre România și Chile. Într-o declarație, s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Încheierea sesiunii extraordinare a Consiliului arab al apărării

CAIRO 31 (Agerpres). — În capitala egipteană s-au încheiat, marți, lucrările sesiunii extraordinare a Consiliului arab al apărării, la care au participat miniștrii afacerilor externe și ai apărării, precum și reprezentanți ai mișcării de rezistență palestiniană. În cadrul sesiunii au fost adoptate o serie de rezoluții referitoare la consolidarea unității dintre țările arabe.